

Klinik Psikoloji Lisans Sonrası Doktora Programı - Psikanalitik Track

ODTÜ Psikoloji Bölümü 1959 yılında kurulmuş ve köklü bilimsel geleneği ile Türkiye'nin en saygın Psikoloji Bölümleri arasında bulunmaktadır. Klinik Psikoloji alanında yüksek lisans programı 1985 yılında, doktora programı 2001 yılında başlatılmış ve zamanımıza kadar kesintisiz sürdürülmüştür. 2016 yılında ise Klinik Psikoloji Lisansüstü programı opsiyonu olarak psikanalitik yönelimi benimseyen Psikanalitik Track kurulmuştur.

Başvuru Koşulları

Başvuru işleminin nasıl yapılacağını öğrenmek ve program koşulları ile ilgili güncel bilgiye ulaşmak için Sosyal Bilimler Enstitüsü sayfasını ziyaret: <https://sbe.metu.edu.tr>

ODTÜ Klinik Psikoloji Lisans Sonrası Doktora programına başvuracak adayların lisans derecelerinin Psikoloji Lisans bölümünden olması gerekmektedir.

Program Müfredatı

Toplam 45 krediden az olmamak koşuluyla en az 15 kredili ve 9 adet kredisiz dersten oluşan 24 adet dersin alınmış olunması, Doktora Yeterlik Sınavı'ndan başarıyla geçilmesi, yeterlik sınavı ardından tez önerisinin başarı ile savunulması ve Ocak-Haziran ve Temmuz-Aralık aylarında olacak şekilde en az 3 kez Tez İzleme Komitesi'ne tez araştırmasının sözlü ve yazılı olarak sunulması gerekmektedir.

Klinik Psikoloji Lisans Sonrası Doktora Programı süresince alınması gereken dersler aşağıda listelenmiştir.

Zorunlu Dersler		
PSY 5101	Statistics, Methods, And Ethics In Psychological Research I	(3-0)3
PSY 5500	Prothesis Seminar in Clinical Psychology	NC
PSY 5581	Practicum in Clinical Psychology I	NC
PSY 5582	Practicum in Clinical Psychology II	NC
PSY 5583	Practicum in Clinical Psychology III	NC
PSY 6101	Statistics, Methods, And Ethics In Psychological Research II	(3-0)3
PSY 6003	Seminar Series in Psychology II	NC
PSY 6099	Ph.D. Dissertation	NC
PSY 6506	Psychotherapy Supervision	(2-2)3
PSY 6581	Applications in Clinical Psychology I	(2-2)3
PSY 6582	Applications in Clinical Psychology II	(2-2)3
PSY 6583	Internship I	NC
PSY 6584	Internship II	NC
PSY 6585	Supervised Supervision in Clinical Psychology I	NC
PSY 6586	Supervised Supervision in Clinical Psychology II	NC
PSY 9XXX	Special Studies/Topics	NC

Seçmeli Dersler

Öğrencilerin bölüm tarafından onaylanan en az yedi seçmeli ders almaları gerekmektedir.
Aşağıda verilen liste bölüm tarafından değiştirilebilir.

Alt-Alan I: Klinik Uygulamalı Dersler

PSY 5050	Selected Topics In Psychology	(3-0)3
PSY 5509	Techniques Of Psychotherapy	(3-0)3
PSY 5512	Ethical Issues In Clinical Psychology	(3-0)3
PSY 5515	Topics In Psychotherapy	(3-0)3

Alt-Alan II: Klinik Psikolojide Araştırma Yöntemleri

PSY 6192	Supervised Research in Psychology I	(3-0)3
PSY 6192	Supervised Research in Psychology II	(3-0)3
PSY 6193	Supervised Research in Psychology III	(3-0)3
PSY 6501	Research Methods In Clinical Psychology	(3-0)3
PSY 5505	Issues in Clinical Psychology	(3-0)3

Alt-Alan III: Psikopatoloji

PSY 5504	Dynamic Psychotherapy	(3-0)3
PSY 5506	Adult Psychopathology: Psychodynamic Approach	(3-0)3
PSY 5514	Topics In Psychopathology	(3-0)3
PSY 6505	Emotions In Psychopathology	(3-0)3

Alt-Alan IV: Klinik Ölçme ve Değerlendirme

PSY 5502	Clinical Assessment	(3-0)3
PSY 5503	Application in Clinical Assessment	(3-0)3

Bölüm tarafından onaylanan diğer seçmeli dersler.

Ders İçerikleri

PSY 6099 & PSY 9XXX: Ph.D. Dissertation & Special Studies

Programa kabul edilen öğrencilerin 3. yarıyıldaki ders kayıtlarından önce tez danışmanlarını belirlemeleri gerekmektedir. Tez danışmanı belirlenen öğrencinin, ilgili programda klinik psikoloji alanındaki bir tez konusu ile çalışması gerekmektedir. Önerilen konu “Y. Lisans – Doktora Danışmanı Atama (71.0)” programı aracılığıyla sisteme girildikten sonra öğrencinin doktora tez danışmanı, bölüm ve enstitü tarafından değerlendirilmektedir. Önerinin onaylanması durumunda ise öğrenci doktora tezi üzerinde çalışmaya başlayabilmektedir.

PSY 5500: Prothesis in Clinical Psychology

Psikoloji Anabilim Dalı Klinik Psikoloji Opsiyonu’na kayıtlı yüksek lisans, doktora, lisans sonrası doktora öğrencileri bu ders(ler) kapsamında, tez danışmanlarının rehberliğinde tez konuları ile ilişkin bir seminer konusu seçmektedirler. Bu konu çerçevesinde, öğrenci tezine ilişkin ilgili alanyazını tarar ve tezinde kullanacağı yöntemle ilişkin bir tasarım hazırlar. Bu tasarımı, Psikoloji Anabilim Dalı Klinik Psikoloji Opsiyonu’ndaki diğer lisansüstü öğrencilerine ve Klinik Psikoloji alanındaki öğretim üyelerine sunar. Öğrencinin performansı, araştırma tasarımları ve sunum tarzı bağlamında değerlendirilmektedir. Öğrencilerin bu dersi ikinci yarıyıldan almaları teşvik edilmektedir.

PSY 6003: Psikolojide Seminer Serisi II (“Seminar Series in Psychology II”)

Bu ders kapsamında bir dizi seminer düzenlenmektedir. Seminerlerin amacı, hastalar ve psikopatolojileri hakkında tartışmak ve programın farklı aşamalarında terapistlerin klinik bakış açılarını paylaşmaları için bir ortam sağlamaktır. Bu seminerler ayrıca deneyimsiz terapistlerin klinik bakış açılarını genişletmeyi ve onların profesyonel olarak gelişmelerine katkıda bulunmayı amaçlamaktadır.

PSY 5101 Statistics, Methods and Ethics in Psychological Research

Psikoloji Anabilim Dalı Yüksek Lisans Programı’na kayıtlı tüm yüksek lisans öğrencileri, 5101 kodlu “Psikolojik Araştırmalarda İstatistik, Yöntem ve Etik” dersini tamamlamalıdır. Bu dersin amacı, öğrencilerin SPSS (Statistical Package for Social Sciences) programı ile verileri analiz etmek için çeşitli istatistiksel teknikleri kullanmalarını sağlamaktır. İstatistiksel teknikler arasında t-testi (bağımsız ve bağımlı), Ki-kare, varyans analizi (ANOVA), çok değişkenli varyans analizi (MANOVA), korelasyon, regresyon, çoklu regresyon, diskriminant analizi ve faktör analizi yer almaktadır. Bununla birlikte öğrenciler araştırma yöntemlerinde göz önünde bulundurmaları gereken etik esaslar bağlamında eğitim almaktadırlar.

PSY 6101 Statistics, Methods and Ethics in Psychological Research II

Psikoloji Anabilim Dalı Doktora Programı’na kayıtlı tüm doktora öğrencileri, 6101 kodlu “Psikolojik Araştırmalarda İstatistik, Yöntem ve Etik II” dersini tamamlamalıdır. Bu dersin amacı, öğrencilerin SPSS (Statistical Package for Social Sciences) programı ile verileri analiz etmek için çeşitli istatistiksel teknikleri kullanmalarını sağlamaktır. Bu ders, faktör yapılarının, yol modellerinin ve ölçüm değişmezliğinin değerlendirilmesinde diskriminant fonksiyon analizi, kanonik korelasyon, küme analizi ve yapısal eşitlik modelleme teknikleri gibi psikolojik araştırmalarda kullanılan gelişmiş çok değişkenli istatistikleri kapsamaktadır. Bu tekniklerin geleneksel ön test-son test tasarımları ile birlikte uygulanması ve çok değişkenli desenlerde

değişkenlerin kontrolü, ilgili bilgisayar yazılımı ile birlikte incelenmektedir.

Psikoterapi uygulamaları

Psikoloji Anabilim Dalı Lisans Sonrası Doktora Programı Klinik Psikoloji Opsiyonu öğrencileri, ikinci dönemlerinde 5581 kodlu “Klinik Psikoloji Stajı I”, üçüncü dönemlerinde 5582 kodlu “Klinik Psikoloji Stajı II” ve dördüncü dönemlerinde 5583 kodlu “Klinik Psikoloji Stajı III”, beşinci dönemlerinde 6581 kodlu “Klinik Psikolojide Uygulamalar I” ve altıncı dönemlerinde 6582 kodlu “Klinik Psikolojide Uygulamalar II” stajlarını tamamlamalıdır. Öğrencilerin bu dersler kapsamında danışan takibi yapmaları, stajların sonunda ise en az 500 saat seans yapmış olmaları ve yaptıkları seanslar için süpervizyon almış olmaları gerekmektedir. Bununla birlikte, lisans sonrası doktora öğrencilerinin altıncı dönemlerinde 6506 kodlu “Psikoterapi Süpervizyonu” dersini alarak yedinci, sekizinci, dokuzuncu ve onuncu dönemlerinde sırasıyla 6583 kodlu “Staj I”, 6584 kodlu “Staj II”, 6585 kodlu “Klinik Psikolojide Süpervizyon Süpervizyonu I” ve 6586 kodlu “Klinik Psikolojide Süpervizyon Süpervizyonu II” stajları kapsamında yüksek lisans öğrencilerine, yaptıkları psikoterapi seansları için süpervizyon vermeleri gerekmektedir.

Seçmeli dersler

Psikoloji Anabilim Dalı Lisans Sonrası Doktora Programı Klinik Psikoloji Opsiyonu uyarınca öğrencilerin klinik psikoloji alanında doktor olabilmeleri için temel ve ileri düzeyde becerilere sahip olabilmeleri adına on seçmeli (en az 30 kredi) ders almaları gerekmektedir. Psikoloji Anabilim Dalı’na bağlı lisansüstü programların Klinik Psikoloji Opsiyonu kapsamında açılan dersler “Klinik uygulamalı dersler, Klinik psikolojide araştırma yöntemleri, Psikopatoloji, Klinik ölçme ve değerlendirme” başlıkları altında kategorilendirilmiştir.

Klinik Psikoloji Opsiyonu Ders Havuzu

Klinik Uygulamalı Dersler

5515 kodlu “Psikoterapide Konular”, 5050 “Psikolojide Seçilmiş Konular” ve 5509 kodlu “Psikoterapi Teknikleri” dersleri kapsamında klinik psikolojide kişilik teorileri, psikopatoloji, psikolojik değerlendirme veya psikoterapi ile ilgili seçilmiş konular kapsamlı bir şekilde tartışılmaktadır. Derslerin amacı, öğrencilerin ilgili konulardaki bilgilerini artırmak ve becerilerini geliştirmektir.

5512 kodlu “Klinik Psikolojide Etik Konular” dersi kapsamında klinik psikoloji alanında araştırma ve uygulamaların yürütülmesindeki etik konulara giriş yapılmaktadır. Etik konusu, uygulamaların (terapi, klinik ve organizasyonel değerlendirme, eğitim, danışmanlık ve adli tıp dahil olmak üzere) tüm adımlarını kapsayacak şekilde ele alınmaktadır.

Klinik Psikolojide Araştırma Yöntemleri

6501 kodlu “Klinik Psikolojide Araştırma Yöntemleri” dersi, klinik psikolojide araştırma ve uygulamanın entegrasyonunu amaçlamaktadır. Ayrıca bu ders, deneysel model, değerlendirme, yapay olgu ve yanlılık kaynakları, araştırma etiği, veri analizi ve yorumlama gibi farklı konuları kapsamaktadır. Bu ders kapsamında öğrencilerden hipotez geliştirme ve hipotezlerine uygun yöntem, işlem ve test araçları belirlemeyle araştırma anlayışlarını geliştirmeleri beklenmektedir. Ayrıca, klinik psikolojinin araştırma alanlarıyla ve konularıyla ilgili olarak verilerin analiz edilmesi, yorumlanması ve sonuçların yazılı bilimsel raporlarının hazırlanması gibi konular da işlenmektedir. Ders aynı zamanda klinik bağlamda kullanılmak üzere yarı-deney, vaka çalışmaları

ve tekli deney konularını da içermektedir.

6191, 6192, 6193 kodlu “Araştırma Süpervizyonu I, II, II” dersleri, doktora öğrencilerinin doktora programının başından itibaren kendi araştırma projelerini başlatmalarını sağlamak üzere tasarlanmıştır. Bu ders aracılığıyla öğrencilerin doktora tez çalışmalarına uygulamalı olarak hazırlanmaları ve ayrıca bu ders kapsamında yürüttükleri çalışmalarını ulusal/uluslararası dergilerde yayınlama ve ulusal/uluslararası kongrelerde/konferanslarda sunma fırsatlarını değerlendirmeleri beklenmektedir.

5505 kodlu “Klinik Psikolojide Konular/Nitel Araştırma Yöntemleri” dersi kapsamında ise Klinik Psikoloji opsiyonu öğrencilerinin nicel araştırma yöntemlerine ek olarak nitel araştırma yöntemlerinde uzmanlaşmaları da beklenmektedir. Bu ders kapsamında fenomenolojik araştırma yöntemleri, tematik analiz, söylem analizi yöntemleri ele alınmaktadır.

Psikopatoloji

5504 kodlu “Dinamik Psikoterapi” dersi kapsamında, dinamik gelenek içinde psikoterapiye yönelik seçilmiş yaklaşımların derinlemesine tartışılmaktadır. Psikanalitik yaklaşıma özellikle önem ve öncelik verilmektedir.

5505 kodlu “Psikopatolojide Duygular” dersi, kaygı ve depresyon gibi psikopatolojik bozukluklarda duyguların merkezi rolünü sorgulamayı amaçlamaktadır. Duygu araştırması ve psikopatolojinin birbiriyle ilişkisi, psikopatoloji teorileri, biliş ve duygu araştırmaları ve psikoterapi uygulamaları dikkate alınarak incelenmektedir. DSM’deki (Ruhsal Bozuklukların Tanısal ve İstatistiksel El Kitabı’ndaki) belirli Eksen I ve Eksen II bozukluklarında duygunun rolünün değerlendirilmesinin yanı sıra, duyguların kavramsallaştırılması, yüz ifadeleri, duygu düzenleme ve duygusal zekâ ile ilgili konular da ele alınmaktadır.

5506 kodlu “Yetişkin Psikopatolojisi: Psikodinamik Yaklaşım” dersinin amacı, sınıflandırma problemlerini ileri düzeyde tartışmak ve ayrıca farklı tipte bozukluklar ile bunların dinamikleri ve tedavisi hakkındaki güncel alanyazını incelemektir.

5514 kodlu “Psikopatolojide Konular” dersinde alanın tarihsel açıdan incelenmesi, normal ve anormal davranış kavramlarının ele alınması, anormal davranış kavramına kuramsal yaklaşımların tartışılması ve çocukluk psikopatolojisi türlerinin en güncel sınıflandırma sisteminde önerildiği şekliyle incelenmesi amaçlanmaktadır.

Klinik Ölçme ve Değerlendirme

5502 kodlu “Klinik Değerlendirme” dersi, araştırma ve kuramın yanı sıra görüşme yapma, davranışları gözleme ve hem nesnel (objektif) hem yansıtıcı (projektif) yöntemlerle değerlendirme becerilerinin kazanılmasını amaçlamaktadır.

5503 kodlu “Klinik Değerlendirme Uygulamaları” dersi kapsamında, çeşitli standart nesnel ve öznel klinik değerlendirme araçları ve bunların yaşam boyu tanı ve tedavide kullanımları incelenmektedir. Ele alınan konular arasında bilişsel, duygusal ve davranışsal değerlendirme; tanıya özgü ve popülasyona özgü araçlar; tanı görüşme sistemleri yer almaktadır. Test uygulama, puanlama ve yorumlama ilkeleri ile psikolojik testleri çevreleyen etik konular da ele alınmaktadır.

Programın Altyapı Olanakları

2002 yılında kurulan AYNA Klinik Psikoloji Destek Ünitesi (AYNA KPÜ), Orta Doğu Teknik Üniversitesi Psikoloji Bölümü Uygulama, Araştırma ve Eğitim Merkezi'ne (UYAREM) bağlı olarak çalışmakta olan bir psikolojik destek kliniğidir. AYNA KPÜ; ODTÜ Psikoloji Bölümü Lisansüstü - Klinik Psikoloji Opsiyonu öğrencilerine bölüm öğretim üyelerinin ve yeterliğini almış uzman psikologların süpervizyonu altında psikolojik değerlendirme ve psikoterapi konularında deneyim kazandırmak, klinik psikoloji alanında araştırma projeleri yürütmek, bölüm öğretim üyelerinin klinik psikoloji uygulamalarını yürütebilecekleri bir ortam sağlamak ve psikolojik problemleri olan kişilere psikoterapi hizmeti vermek amacıyla faaliyetlerini sürdürmektedir.

Programın Öğretim Elemanları

Prof. Dr. Faruk Gençöz

Araştırma ve uygulama alanı Lacanyen Psikanalizdir.

Prof. Dr. Tülin Gençöz

1987 yılında ODTÜ Psikoloji Bölümünden mezun olduktan sonra yine aynı bölümün Uygulamalı Psikoloji (Klinik Psikoloji) programından 1990 yılında yüksek lisans derecesini almıştır. Hacettepe Üniversitesi Nörolojik Bilimler ve Psikiyatri Enstitüsü Klinik Psikoloji doktora programından 1996 yılında mezun olduktan sonra ABD'de Florida State Üniversitesi'nde doktora sonrası çalışmalarını tamamlamıştır.

2002 yılında Türkiye Bilimler Akademisi (TÜBA) Seçkin Genç Bilimci ödülünü alan Prof. Gençöz, Aralık 2023 tarihinde Türkiye Bilimler Akademisi (TÜBA) Asli Üyesi olarak seçilmiştir. Ayrıca 2014 yılından bu yana yayın hayatını sürdüren, TR Dizin ve EBSCOhost gibi ulusal ve uluslararası dizinlerde yer alan AYNA Klinik Psikoloji Dergisi'nin baş editörüdür.

Çalışma konuları arasında Lacanyen Psikanaliz; psikopatolojinin nedenleri, eşlik eden faktörleri, sonuçları; kişilik özellikleri ve kişiliğin Büyük Beşli modeli; klinik psikolojide bilgi işlem süreçleri, ölçek uyarlama yer almaktadır.

Akademik idari pozisyonları kapsamında, 2011-2016 yılları arasında yürüttüğü ODTÜ Psikoloji Bölümü Başkanlığı görevinin ardından, 2016-2019 yılları arasında ODTÜ Sosyal Bilimler Enstitüsü Müdürü olarak görev yapmıştır. 2019 yılından bu yana ise ODTÜ Rektör Yardımcılığı görevini yürütmektedir.

Öğr. Gör. Dr. Selin Uçar Özsoy

Lisans eğitimini 2016 yılında ODTÜ Psikoloji bölümünde tamamladıktan sonra yüksek lisans ve doktora derecelerini sırasıyla 2018 ve 2024 yıllarında ODTÜ Klinik Psikoloji programından almıştır. AYNA Klinik Psikoloji Destek Ünitesi'nde Öğretim Görevlisi olarak çalışmakta ve Direktör Yardımcılığı görevini sürdürmektedir. Yine AYNA Klinik Psikoloji Destek Ünitesi'nde Klinik Psk. Dr. ve süpervizör olarak görev almaktadır. Çalışma alanları Lacanyen psikanaliz, psikanalitik yönelimli psikoterapi, oyun terapisi, yas, yeme bozukluğu ve nitel araştırma yöntemleridir.

Arş. Gör. Yağmur Saklı Demirbaş

Lisans eğitimini 2016 yılında ODTÜ Psikoloji bölümünde tamamladıktan sonra doktora derecesini 2024 yılında ODTÜ Klinik Psikoloji bütünlük doktora programından almıştır. Aynı zamanda AYNA Klinik Psikoloji Destek Ünitesi'nde koordinatör olarak görev almaktadır. Çalışma alanları psikanalitik psikoterapi, oyun terapisi, psikanaliz, Lacanyen kuram, nitel araştırma ve rüya çalışmalarıdır.

Arş. Gör. İrem Erten

2013 yılında Koç Üniversitesi Endüstri Mühendisliği eğitiminin ardından 2017 yılında İzmir Ekonomi Üniversitesi Psikoloji bölümünde lisans eğitimlerini tamamlamıştır. 2018 yılında ODTÜ Klinik Psikoloji bütünlük doktora programında eğitimine başlamış olup otizm konusunda tez çalışmasına devam etmektedir. Aynı zamanda AYNA Klinik Psikoloji Destek Ünitesi'nde süpervizör olarak görev almaktadır. Çalışma alanları cinsiyetlenme, depresyon, ilişkisel problemler, bağımlılık, kaygı; çocuk ve ergenlerde davranış problemleri, hiperaktivite dikkat eksikliği bozukluğu, otizm; psikanalitik psikoterapi, oyun terapisi, nesne ilişkileri ve nitel araştırma yöntemleridir.

Arş. Gör. Ece Altundağ

Lisans eğitimini 2018 yılında ODTÜ Psikoloji bölümünde tamamladıktan sonra yüksek lisans derecesini 2020 yılında ODTÜ Klinik Psikoloji programından almıştır. 2020 yılında ODTÜ Klinik Psikoloji doktora programında eğitimine başlamış olup bağımlılık konusundaki tez çalışmasına devam etmektedir. Aynı zamanda AYNA Klinik Psikoloji Destek Ünitesi'nde koordinatör olarak görev almaktadır. Çalışma alanları psikanalitik psikoterapi, nesne ilişkileri, bağımlılık ve nitel araştırma yöntemleridir.

Arş. Gör. Nagihan Bekçi Gökçeoğlu

Lisans eğitimini 2021 yılında ODTÜ Psikoloji bölümünde tamamlamıştır. 2021 yılında ODTÜ Klinik Psikoloji yüksek lisans programında eğitimine başlamış olup sosyal medya kullanımı konusunda tez çalışmasına devam etmektedir. Çalışma alanları psikanalitik psikoterapi, panik bozukluk, intihar, bağımlılık ve travmadır.

Arş. Gör. Melike Çakır

Lisans eğitimini 2021 yılında ODTÜ Psikoloji bölümünde tamamlamıştır. 2021 yılında ODTÜ Klinik Psikoloji bütünlük doktora programında eğitimine başlamıştır. Çalışma alanları psikanalitik psikoterapi, somatizasyon, yeni ruhsal yapılanmalar ve nitel-nicel araştırma yöntemleridir.

Arş. Gör. Başak Gündoğan

Lisans eğitimini 2021 yılında ODTÜ Psikoloji bölümünde tamamlamıştır. 2021 yılında ODTÜ Klinik Psikoloji yüksek lisans programında eğitimine başlamıştır. Çalışma alanları psikanaliz, film çalışmaları, kadınlarda cinsel yaşam ve nitel/nicel/karma desenli araştırma yöntemleridir.

Dışarıdan Ders, Süpervizyon Ve Tez Eş Danışmanlığı Desteği Aldıklarımız

Dr. Eylül Ceren Hekimoğlu

Lisans eğitimini 2016 yılında Çankaya Üniversitesi Psikoloji bölümünde tamamladıktan sonra yüksek lisans derecesini 2018 yılında Dokuz Eylül Üniversitesi'nde Deneysel Psikoloji alanında, doktora derecesini ise 2023 yıllarında ODTÜ'de Klinik Psikoloji alanında almıştır. 2018-2023 yılları arasında Orta Doğu Teknik Üniversitesi Psikoloji Bölümü'nde öğretim elemanı olarak çalışmış ve Klinik Psikoloji Lisansüstü Programının koordinasyonunda görev almıştır. Bununla birlikte beş yıl boyunca AYNA Klinik Psikoloji Destek Ünitesi'nde psikoterapist ve süpervizör olarak çalışmıştır. Çalışma alanları yas, kaygı, yeme bozuklukları, nitel araştırma teknikleri, sinema ve edebi eser incelemeleridir.

Dr. Öğr. Üyesi Derya Özbek Şimşek

2009 yılında Hacettepe Üniversitesi Psikoloji bölümünden mezun olduktan sonra Milli Eğitim Bakanlığı tarafından yürütülen YLSY bursunu almaya hak kazanmıştır ve Amerika Birleşik Devletleri'ne resmi burslu statüde yüksek lisans öğrenimi görmek üzere gitmiştir. 2014 yılında Pennsylvania Eyalet Üniversitesi'nden Uygulamalı Klinik Psikoloji alanında (The Pennsylvania State University - Applied Clinical Psychology Program) yüksek lisans derecesini almıştır. Türkiye'ye döndükten sonra da aynı yıl Orta Doğu Teknik Üniversitesi'nde doktora öğrenimine başlamış ve 2019 yılında Klinik Psikoloji alanında doktor ünvanını almıştır. Doktora eğitimi boyunca ODTÜ Psikoloji bölümünde Araştırma Görevlisi olarak görev almıştır. 2020 yılı itibariyle de mecburi hizmet yükümlülüğü bulunan Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi Psikoloji bölümünde Dr. Öğretim Üyesi olarak görevini sürdürmektedir. Teorik yönelimi ve klinik pratiği psikanaliz oryantasyonludur. Çalışma konuları arasında psikanalizin klinik pratiği, kaygı bozuklukları, somatizasyon, yeme bozuklukları ve ilişki çatışmaları bulunmaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi Ayşen Gündüz

ODTÜ Psikoloji lisans eğitiminin ardından, yüksek lisans (2007) ve doktora (2016) çalışmalarını ODTÜ Klinik Psikoloji programında tamamlamıştır. Doktora sonrası araştırmacı olarak bir yıl süreyle Amerika Birleşik Devletleri'nde, Penn State Üniversitesi'nde bulunmuştur. 2018 yılından beri Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Psikoloji Bölümünde doktor öğretim üyesi olarak görev yapmaktadır. Yas, duygular, psikopatoloji, bağımlılık, göçmenlik psikolojisi, psikanaliz ve nitel araştırma yöntemleri konularında çalışmalar yürütmektedir.

Dr. Öğr. Üyesi Sinem Baltacı

Lisans eğitimini 2011 yılında Hacettepe Üniversitesi Psikoloji bölümünde tamamladıktan sonra 2019 yılında ODTÜ Klinik Psikoloji Bütünleşik doktora programından doktora derecesini almıştır. Lisansüstü eğitimi boyunca ODTÜ Psikoloji Bölümü Araştırma Görevlisi olarak çalışmış ve TÜBİTAK Doktora Eğitimi Başarı Bursu'nu almıştır. Ayrıca, AYNA Klinik Psikoloji Destek Ünitesi'nde psikoterapist olarak çok sayıda psikoterapi görüşmesi ve süpervizyon eğitimleri yürütmüş, program koordinasyonunda görev almıştır. Eğitimi esnasında, Ankara, Hacettepe, Akdeniz Üniversiteleri'nin Yetişkin ve Çocuk Psikiyatrisi poliklinik ve yatılı servislerinde uygulamalı staj çalışmalarına katılmıştır. Doktora eğitimini tamamladıktan sonra Eskişehir Osmangazi Üniversitesi'nde göreve başlamış, ardından 2021 yılında Yalova Üniversitesi Psikoloji Bölümü Öğretim Üyesi olarak Psikoloji Bölümü'nün kurulmasına öncülük etmiştir. Halen Yalova Üniversitesi İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi

Dekan Yardımcılığı görevini yürütmektedir. Araştırma ve uygulamalarında Lacanyen Psikanaliz kapsamında özellikle semptomun işlevi, kaygı, takıntı, tekrar, bağımlılık, şiddet konularında ve nitel araştırma yöntemleri üzerine çalışmaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi Nurten Özürçün Küçükertan

2007 yılında Orta Doğu Teknik Üniversitesi Psikoloji Bölümü'nden mezun olduktan hemen sonra yine aynı üniversitede Klinik Psikoloji Yüksek Lisansına başlamıştır. 2008 yılında bütünlük doktora programına alınmış ve 2013 yılında doktorasını tamamlamıştır. 2007 yılında psikoterapist olarak başladığı klinik pratiğini, zaman içerisinde psikanalitik alana yönelmiştir ve deneyimlerini psikanalitik çerçevede iletirmektedir. 2011 yılından beri alanda çalışan klinik psikologlara süpervizyon vermektedir. Freud-Lacan Psikanaliz Derneği'nin bir üyesi olarak, psikanalizle ilgili çeşitli çalışmalarda rol almakta ve 2021 yılından bu yana aynı derneğin analist listesinde bulunmaktadır. Ayrıca AYNA Klinik Psikoloji Dergisi'nin hakemleri arasında yer alır. Farklı dönemlerde, Doğu Akdeniz Üniversitesi, Bilkent Üniversitesi ve Orta Doğu Teknik Üniversitesi gibi kurumlarda yarı zamanlı öğretim görevlisi rolü ile çeşitli psikoloji lisans programı dersleri vermiştir. 2020 yılından itibaren Orta Doğu Teknik Üniversitesi- Kuzey Kıbrıs Kampusu Psikoloji Programı'nda öğretim üyesi olarak çalışmaktadır. Lacanyen Psikanaliz, travma ve savaş, psikopatoloji ve klinik uygulamalar başlıca ilgi alanlarıdır.

Dr. Öğr. Üyesi Tuğba Uyar Suiçmez

Tuğba Uyar Suiçmez, lisans eğitimini 2012 yılında, yüksek lisans eğitimini 2014 yılında ve lisansüstü eğitimini 2019 yılında Orta Doğu Teknik Üniversitesi'nde tamamlamıştır. Psikolojinin çeşitli alt alanlarında iş deneyimleri olmuştur. 2015 yılında araştırma görevlisi olarak çalışmaya başladığı sürecinde, 2021 yılında Başkent Üniversitesi'nde Dr. Öğr. Üyesi olarak çalışmaya başlamıştır. Halen burada lisans ve lisansüstü düzeyde ders vermekte, bunun yanında Klinik Psikoloji Yüksek Lisans Programında süpervizyon eğitimi de vermektedir.

Dr. Öğr. Üyesi & Doktora Sonrası Araştırmacı Fazilet Canbolat

Fazilet Canbolat 2010 yılında ODTÜ Psikoloji Bölümü'nden, 2018 yılında ise ODTÜ Klinik Psikoloji Bütünlük Doktora Programı'ndan mezun olmuştur. İntihar notlarının Lacanyen bağlamda incelenmesi konulu doktora tezini Prof. Dr. Faruk Gençöz danışmanlığında tamamlamıştır. Mezuniyet sonrasında Kıbrıs ve Kapadokya'da Dr. öğretim üyesi olarak görev almıştır. 2022 yılında TÜBİTAK 2219 bursunu kazanıp Gent Üniversitesi Psikanaliz ve Klinik Danışmanlık Bölümü'nde doktora sonrası araştırma projesini gerçekleştirmeye hak kazanmıştır. Şu an Prof. Dr. Stijn Vanheule danışmanlığında madde bağımlılığında sembolik ikilemler üzerine yazdığı bu projeyi gerçekleştirmek amacıyla Gent Üniversitesi'ne bağlı olarak Belçika'da çalışmaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi Elif Ünal

2012 yılında Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) Psikoloji bölümünde lisans eğitimini tamamladıktan sonra aynı bölümün Klinik Psikoloji programından 2014 yılında yüksek lisans, 2019 yılında doktora derecesini almıştır. Yüksek lisans ve doktora eğitimi sırasında ODTÜ Psikoloji bölümünde araştırma görevlisi olarak çalışmış, doktora eğitimini tamamladıktan sonra 2019 yılından itibaren Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Psikoloji Bölümünde Dr. Öğretim Üyesi olarak görev almaya başlamış ve Uygulamalı (Klinik) Psikoloji Anabilim Dalı Başkanlığı görevini üstlenmiştir. OMÜ Psikoloji bölümü lisans ve yüksek lisans programları çerçevesinde

Klinik Psikoloji, Psikopatoloji, Klinik Görüşme ve Uygulama, Psikoterapi Kuramları ve Psikolojide Niteliksel Yöntemler vb. dersleri yürütmektedir. Ayrıca OMÜ Klinik Psikoloji Yüksek Lisans programının kurucu üyesidir. Bu bölüm bünyesinde 2021 yılından itibaren bölüm başkan yardımcılığı görevine devam etmekte ve OMÜ Psikoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi müdür yardımcılığı ve klinik koordinatörlük görevlerini üstlenmektedir. Çalışma konuları arasında; yas, nitel araştırma yöntemleri, psikoterapi vaka ve süreç analizi ile psikopatoloji yer almaktadır. Ayrıca, 2014 yılından itibaren yayınlanmaya devam eden AYNA Klinik Psikoloji Dergisi'nin editörlük kurulunda yer almaktadır.

Klinik Psikolog Dr. Sevda Sarı Demir

Klinik Psikolog Dr. Sevda Sarı Demir ODTÜ psikoloji bölümünden 2004 yılında mezun olduktan sonra Hacettepe Üniversitesi Klinik Psikoloji Yüksek Lisans programını 2007 yılında kaygı, endişe ile ilgili inançlar ve belirsizliğe tahammülsüzlük konulu tez çalışmasını yaparak tamamlamıştır. TÜBİTAK Bilim İnsanı Destekleme Yurt İçi Doktora Bursunu kazanarak ODTÜ Klinik Psikoloji Doktora Programına başlamıştır. Doktora programından kadınların utanç ve suçluluk duygularını YFA ile inceleyen ve kadınlara şema terapi teknikleri ile öz-şefkat tekniklerini birleştirdiği grup müdahalesini yaptığı tezini tamamlayarak 2014 yılında mezun olmuştur. Şema Terapi eğitim ve süpervizyonunu 2013-2014 yıllarında tamamlayan Sarı Demir, Uluslararası Şema Terapi Örgütü (ISST) tarafından sertifikalı ileri seviye şema terapistidir. Farklı vakıf üniversitelerinin klinik psikoloji yüksek lisans ve doktora programlarında şema terapi kuram ve uygulama, süpervizyon, klinik ilk görüşme ve değerlendirme ve nitel araştırma yöntemleri dersleri vermektedir. Sarı Demir 2021 yılında Lente Psikoterapi ve Nitel Araştırma merkezini açarak şema terapi ve mod terapisi uygulama ve araştırmalarına devam etmektedir.

Dr. Öğr. Üyesi Sema Yurduşen

Hacettepe Üniversitesi Psikoloji Bölümü'nden (1995-1999) mezun olduktan sonra, 2000-2001 yılları arasında Birkbeck University of London'dan yarı zamanlı psikanalitik yönelimli dersler almış, akabinde ODTÜ Klinik Psikoloji Yüksek Lisans (2001-2004) ve Klinik Psikoloji Doktora (2011-2016) eğitimini tamamlamıştır. Mesleki olarak sırasıyla Jandarma Okullar Komutanlığı (2005-2006), Hacettepe Çocuk Hastanesi, Çocuk Ruh Sağlığı Bilim Dalı (2010-2011) ve Hacettepe Onkoloji Hastanesi Pediatrik Onkoloji Bilim Dalı'nda (2011-2022) görev almış, en son çalıştığı kurumda özellikle kanser hastası çocuklar ve ebeveynlerine yönelik psikolojik destek, danışmanlık ve terapi hizmetlerinde bulunmuştur. 2022 yılından bu yana ise Ankara Bilim Üniversitesi Psikoloji Bölümü'nde öğretim üyesi olarak çalışmakta ve Psikoloji Bölüm Başkanlığı görevini yürütmektedir. Akademik araştırmalarına sağlıklı çocukların davranış problemleri ile annelerinin kişilik özellikleri ve eğitim tutumları arasındaki ilişkileri ele alarak başlamış, sonrasında kanser hastası çocuklar ve anneleri arasındaki ilişkiler ve bunların çocuklar üzerindeki etkileri ile ilgili çalışarak devam etmiştir. Ek olarak, Hacettepe Üniversitesi ve King's College, London iş birliğiyle Orta Doğu'daki kanser hastası çocuk ve yakınlarına yönelik yürütülen Research for Health in Conflict (R4HC) isimli projede aktif araştırmacı olarak yer almıştır. Ayrıca, ODTÜ'deki doktora eğitimi sırasında başladığı psikanalitik yönelimli psikoterapi uygulamalarını, 2015 yılından bu yana Freud-Lacan Psikanaliz Derneği (Ankara) ve Le Pont Freudienne (Montreal) çerçevesinde devam ettirmiş ve Montreal'de çocuklara yönelik La Maison Buissonniere isimli psikanalitik yönelimli hizmet veren bir kurumdaki pratiği ile de bu eğitimini desteklemiştir. İyi seviyede İngilizce, orta seviyede Fransızca konuşabilen Yurduşen'in Web of Science (WoS) veri tabanında taranan dergilerde 10 adet, TR Dizin'de taranan dergilerde 3 adet makalesi bulunmakta olup, 4 h-index değeri ve 150'nin üzerinde atfı bulunmaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi Yağmur Ar Karcı

2010 yılında ODTÜ Psikoloji Bölümü'nde lisans derecesini aldıktan sonra, 2017 yılında ODTÜ Klinik Psikoloji Bütünleşik Doktora Programı'ndan mezun olmuştur. 2012-2017 yıllarında ODTÜ Psikoloji Bölümü'nde araştırma görevlisi olarak çalışmıştır. Doktora eğitimi süresince AYNA Klinik Psikoloji Destek Ünitesi'nde terapist ve süpervizör olarak hizmet vermiştir. 2018 yılından beri TED Üniversitesi Psikoloji Bölümü'nde öğretim üyesi olarak çalışmalarına devam etmektedir. Akademik çalışma alanları arasında ebeveyn psikopatolojisinin kuşaklararası aktarımı, kayıp/yas ve klinik uygulamalarda kültürel faktörler in incelenmesi yer almaktadır. Klinik pratiğinde ise temel olarak psikodinamik bir yönelim benimsemiştir. Aynı zamanda, AYNA Klinik Psikoloji Dergisi editör kurulunda yer almaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi Burcu Pınar Bulut

2012 yılında Orta Doğu Teknik Üniversitesi Psikoloji Bölümü'nden, 2013 yılında ise çift anadal yaptığı Sosyoloji Bölümü'nden mezun olmuştur. 2019 yılında da aynı üniversitenin Klinik Psikoloji Lisans Sonrası Doktora programından mezun olmuştur. Gazi Üniversitesi, Orta Doğu Teknik Üniversitesi ve Ankara Hacı Bayram Veli Üniversitesi'nde Araştırma Görevlisi olarak görev yapmış ve şu an Ankara Hacı Bayram Veli Üniversitesi'nde öğretim üyesi olarak çalışmaya devam etmektedir. Yalnızlık, çocuk istismarı, intihar ve sağlık kaygısı konularında nicel ve nitel yöntemler kullanarak çeşitli çalışmalar yürütmüştür. 2015 yılında Lacanyen Psikanaliz konusunda eğitime başlamış ve pervesiyon, fobi ve suç konuları üzerine yoğunlaşmıştır. Lacanyen psikanalizle ilgili çeşitli eğitimlere, seminerlere ve okuma gruplarına katılmaya ve çalışmalarını bu yönde şekillendirmeye devam etmektedir.